

470  
430

Протокол допроса.

1949 года, марта месяца, 25 дня, следователь ОО УПВИ  
МВД СССР лейтенант Р. И. ИЩЕВ, допросил в качестве свидетеля.

ГРИГОРЬЕВА Кирилла Александровича, 1893 года  
рожд. урож. дер. Ветринка, Красницкого с/с, про-  
живает дер. Ветринка., беспартийный, белорусс,  
гражданин СССР, малограмотный, колхозник, женат,  
из крестьян, невоеннообязанный по возрасту,  
на оккупированной территории проживал дер.  
Ветринка, работал на сельском хозяйстве, со-  
слов не судим.

За дачу ложных показаний предупрежден по ст. 136 УК БССР.

Вопрос.

Укажите на каком расстоянии находится Ваша деревня  
Ветринка от гор. Старо-Вихов? и в каком направлении?

Ответ.

Ваша деревня Ветринка, находится восточнее гор. Старо-  
Вихов, около 20 км.

Вопрос.

Скажите, что Вам известно о чинимых зверствах сол-  
датами Германской армии в период временной оккупации, Ва-  
шего Красницкого сельсовета и прилегающих сельсоветов и  
Вашему?

Ответ.

Немецко-фашистские войска находились на территории  
нашего сельсовета и прилегающих к нему, насильственно взы-  
мали скот, продукты питания, вещи издевались над жителями  
растреливали и в зонах вытеснения сжигали, производили насиль-  
ственную эвакуацию всего населения в сторону гор. Вихов  
или например: в деревнях Красница, Красницкого сельсовета  
находящихся восточнее гор. Старо-Вихов около 25-30 км. в  
дер. Смолица вблизи нашей деревни 5 км., весь скот, продукты  
питания и вещи были насильственно изъяти, само население  
загонялось в дома по 50 и больше человек, затем бросались  
гранаты в дом и загорались таким образом. В этих деревнях  
почти всех жителей согнали живьем, почти такое же положение  
было в деревнях Триссан, восточнее Старо-Вихов, Добужа,  
Машца и Лявене, здесь всех жителей эвакуировали за днём  
на запад и отдельно арестовывались и направлялись в кан-  
дамериз которые в большинстве дисконировались в гор.  
Старо-Вихов.

Вопрос.

Расскажите о чинимых зверствах в Вашей деревне  
Ветринка?

Ответ.

Находясь в нашей деревне Ветринка, часть населения  
эвакуировали, а часть арестовали.

Вопрос.

Скажите сколько примерно жителей Вашей деревни было  
эвакуировано и арестовано?



431  
440 440

Ответ. Количество арестованных точно сказать не могу но примерно около 100 человек, где были женщины, старики и дети, а арестовано и передано в полевую канцармерию 20 человек в том числе находився лично я.

Вопрос. В какой период времени производилась эвакуация и арест?

Ответ. Эвакуация жителей нашей деревни производилась примерно в середине декабря 1943 года, а аресты в начале декабря 1943 года число точно не помню.

Вопрос. Когда Вас арестовали и куда направили и кому передали?

Ответ. Солдаты заходя в дома насильственно выгоняли из домов при этом толкали прикладами, после этого нас передали т.е. приняла полевая канцармерия которая нас погнала под охраной в сторону Старо-Бухов.

Вопрос. Куда Вас пригнала полиция?

Ответ. Канцармерия довела нас до деревни Биноновичи и остановилась на ночь, где я воспользовался случаем слабой охраны и убежал.

Вопрос. Из числа арестованных вместе с Вами сколько человек вернулись, назовите по фамилии и какая судьба остальных?

Ответ. Из числа арестованных вернулось домой 6 человек, как то: ЕГОРОВ Кирилл, МАШЕНКО Софья, АДОСОВИЧ Проксима, и т.д. а судьба остальных ничего не известно потому что их увели в гор. Бухов.

Вопрос. Когда забирали скот и продукты питания, сколько было забрано скота?

Ответ. Скот и продукты питания немцы забирали до эвакуации частично и после как нас выгнали из домов, стали выгонять скот и забирать воду и продукты питания.

Вопрос. Из сколько домов состояла наша деревня и сколько осталось?

Ответ. Наша деревня состояла из 60 домов из которой ни одного дома не осталось все сожжено.

Вопрос. Что Вы можете еще дополнить по данному вопросу о чинимых зверствах?

Ответ. Больше дополнить ничего не могу с моих слов записано верно мне прочитано в чем я расписываюсь

ГРИГОРЬЕВ.

ДОПОЛНИЛ: Следователь Оперотдела ЛПВЯ МВД ВООР  
Л е й т е н а н т -

/РАМАНОВ/